
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE

AGOSTO/2018

No dia 21 (vinte e um) de agosto de 2018 (dois mil e dezoito), em segunda chamada

às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no auditório do CETEMSA no DAEE,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal  de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA. A reunião foi presidida pela secretária-executiva Carla Regina Zoccal

Alves e secretariada pelo secretário-executivo em exercício Ciro Alexandre Teixeira

Cruvinel. Estiveram presentes o total  de 23 (vinte e três) conselheiros, sendo 20

(vinte) entidades com direito a voto, a saber: os representantes do Poder Público a

titular  Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  o  suplente  Ciro  Alexandre  Teixeira  Cruvinel,

representando a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, a suplente

Marina  Richard  Pontes  Rozani,  da  Secretaria  Municipal  de  Planejamento

Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Matheus Machado da Secretaria

Municipal de Obras; o titular Abner Henrique Souza Alves, da Secretaria Municipal

de Saúde; a titular Iguébia Miliane Putre, representando a Secretaria Municipal de

Educação;  a  suplente  Lívia  de  Jesus  Barrinha  Camera  do  Serviço  Municipal

Autônomo de Água e Esgoto de São José do Rio Preto; o suplente José Onofre de

Araújo  da  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Negócios  do

Turismo;  a  titular  Sandra  Maria  Corrêa  Miller  da  Secretaria  do  Estado  do  Meio

Ambiente; o titular Narciso Santos Costa do Instituto Florestal da Secretaria Estadual

do Meio Ambiente; a titular Isabela Bologna Campbell  da Secretaria Estadual  de

Agricultura;  o  suplente  Wendel  Edson Silva  da Secretaria  de Recursos Hídricos,

San. e Obras - DAEE; a suplente Ângela Teresa Frenda da Silva Tramonte da ETEC

Philadelpho Gouvêa Neto;  a titular  Fabiana Zanquetta  de Azevedo da Secretaria

Municipal da Habitação; e os representantes da Sociedade Civil: o titular Christian

Fernando  de  Oliveira  do  SESC;  o  suplente  Douglas  Willian  Hakini  Soares  do

Sinduscon; o suplente Jefferson Antonio Lopes, do Centro das Industrias do Estado

de São Paulo – CIESP/FIESP; o titular Mario Augusto Xavier e a suplente Tereza

Marta Pagliotto, da COOPERLAGOS; o titular Paulo César de Jesus e a suplente

Dirce Delega Argueles da Silva da AAMA; o titular Rafael Azeredo de Oliveira da

Associação  Comercial  e  Empresarial  de  SJRP  -  ACIRP;  o  suplente  Ricardo
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Scandiuzzi  Neto  da  Associação  dos  Engenheiros  e  Agrônomos  de  SJRP.

Justificaram a ausência  o  titular  Itamar  Luís  Michelin  e  o  suplente  Marcello  dos

Santos Antunes da UNITERP – Colégio Técnico e Faculdade; e o titular Benito Saes

Júnior  da  Associação  dos  Engenheiros  e  Agrônomos  de  SJRP.  Também esteve

presente  01  (um)  convidado  a  saber:  Alexandre  Batista  do  Carmo,  assessor  da

Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo. Carla Zoccal iniciou a reunião abrindo a

ordem do  dia,  retomando  a  apreciação  e  deliberação  final  do  Plano  Diretor  de

Arborização  Urbana.  -Artigo  39-  Foi  proposta  pela  Secretaria  da  Habitação  a

alteração de definir em decreto, a sugestão foi aprovada; Artigo 44- Foi proposto

pela Polícia Ambiental a complementação de também ter o parecer do COMDEMA,

a sugestão foi aprovada; Artigo 44, parágrafo único- Foi proposto pela Secretaria de

Habitação a alteração, em havendo o munícipe poderá ser notificado, e definir em

decreto  as  penalidades,  ficou  decidido  a  consulta  a  PGM;  Artigo  47,  inciso  X-

Proposta pela Secretaria de Habitação a alteração definindo em decreto, a sugestão

foi  aprovada;  Artigo 48-  Dúvida pela Polícia Ambiental  sobre quem fiscalizaria,  e

ficou  decidido  o  retorno  ao  inciso,  foi  pedido  para  a  adequação  do  texto  e

regulamentar em decreto – Habite-se, Secretaria de Obras e posterior Secretaria de

Serviços Gerais; Artigo 48- Foi solicitada alteração pela Secretaria da Habitação e foi

aprovada pelos membros; Os Artigos 51, 53, 54 e 58 foram propostas alterações

pela Secretaria de Habitação de revisar o caput e inserir  os incisos em decreto,

sendo a proposta aprovada pelos membros; Artigo 58, inciso IX- Houve uma dúvida

da  ACIRP  sobre  a  expressão  “relacionadas”  no  inciso,  e  se  neste  caso  seria

suprimida,  foi  decidido  que  os  incisos  VIII  e  IX  permanecem  na  lei;  Artigo  59,

parágrafo único- Houve dúvida da Secretaria de Habitação “como” e ficou decidido

regulamentar  a  necessidade  do  artigo  no  regulamento;  Artigo  61-Seção  V.  da

supressão  de  árvores  no  perímetro  urbano,  sugestão  da  ACIRP  de  inserir  os

seguintes incisos IV, VII, e VIII ao artigo, foi colocado em votação e o inciso IV foi

reprovado com dezesseis votos contra, o inciso VII ficou decidido consultar termo

com o  Comdephact, e o inciso VIII foi aprovado com todos os votos; Artigo 67, 3°

parágrafo- Proposta enviada pela Secretaria da Habitação de consultar a Secretaria

de Assistência Social sobre o termo “população carente” se está adequado e como
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se daria essa comprovação. Ficou em observação a vulnerabilidade social, mediante

visita domiciliar de um assistente social, e não houve votação; Artigo 72, parágrafo

2- e Artigo 74- Proposta de alteração pela Secretaria da Habitação de não citar o

número  de norma e  substituir  por  “norma vigente”,  a  proposta  foi  aprovada  por

unanimidade; Artigo 76- Dúvida pela Secretaria da Habitação, sobre se anual não é

um espaço de tempo muio curto, a sugestão foi aprovada; Artigo 85- Proposta da

Secretaria  de  Habitação  sobre  quem  atestará  a  constatação,  a  sugestão  foi

aprovada;  Artigo  88-  Sugestão  de  alteração  pela  Secretaria  de  Habitação  sobre

excluir o anexo V, a sugestão foi aprovada; Artigo 94- Sugestão de complementação

pela Secretaria de Habitação, “decreto do Poder Executivo Municipal regulamentará

o disposto  nesta  lei”  proposta  de inclusão,  foi  aprovada;  Anexo III-  Proposta  de

alteração  pela  Secretaria  da  Habitação  em  definir  em  decreto,  a  sugestão  foi

aprovada; Anexo IV- Proposta da Secretaria de Serviços Gerais em alterar o valor da

multa  de  12  UFM  para  20  UFM,  a  proposta  foi  reprovada  pelos  membros.

Terminando os itens a serem votados referente ao Plano Diretor  de Arborização

Urbana, Carla Zoccal deu sequência na ordem do dia com a apreciação da minuta

de Resolução, onde projetos de lei do município envolvendo o meio ambiente sejam

submetidos ao COMDEMA para parecer. A minuta foi lida e discutida por itens. Os

membros fizeram sugestões para adequações e a votação ficou para a próxima

reunião por não haver quorum no momento.  Carla lembrou aos membros sobre a

formação de chapas para a eleição de nova Mesa Diretora do Conselho, na reunião

ordinária  de  setembro  de  2018  (dois  mil  e  dezoito).  A reunião  se  encerrou  às

16h40min.  Lavrando-se a presente ata por mim, Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel e

assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 

Abner Henrique Souza Alves

Ângela  Teresa  Frenda  da  Silva

Tramonte

Carla Regina Zoccal Alves

Christian Fernando de Oliveira
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Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel

Dirce Delega Argueles da Silva

Douglas Willian Hakini Soares

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Iguébia Miliane Putre

Isabela Bologna Campbell

Jefferson Antonio Lopes

José Onofre de Araújo

Lívia de Jesus Barrinha Camera

Marina Richard Pontes Rozani

Mario Augusto Xavier

Matheus Machado

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus

Rafael Azeredo de Oliveira

Ricardo Scandiuzzi Neto

Sandra Maria Corrêa Miller

Tereza Marta Pagliotto

Wendel Edson Silva

     Continuação da ata do mês de agosto de 2018 – folha de assinatura
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